

# 《基因战争》

## 图书基本信息

书名：《基因战争》

13位ISBN编号：9787557001109

出版时间：2015-5-1

作者：[美]罗宾·贝克,[美]伊丽莎白·奥拉姆

页数：288

译者：方怡雯

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：[www.tushu000.com](http://www.tushu000.com)

# 《基因战争》

## 内容概要

《基因战争》从家庭生活的完整面貌，提出了大胆的、引人注目的主张，一举惊爆了核心家庭的内幕，揭示出了即使是最和睦的家庭也存在不为人知的冲突。虽令人不快，却深具说服力。家庭是战场的最前沿。虽然我们的意识里都渴望平静的生活，但我们内心的驱动力却无法平静地处于争夺之中。为人父、为人母、教养与照顾，在这些深层的人类本能之下，存在着另一种更深奥的寂静——以牺牲他人来确保我们自己基因存续的意志。

# 《基因战争》

## 作者简介

罗宾贝克：美国生物学家。曾在曼彻斯特大学生物学系教授动物学22年，发表过大量具有深刻社会影响力的学术性著作。1995年，他与同事贝里斯（Mark Bellis）合著《人类的精子竞争：性交、自慰与不贞》一文，一举成名。贝克从曼彻斯特大学离职后，一直专心于演讲、写作及广播等工作。他对于人类行为演化的主张与论点，被各国广播电视机构制作成节目，广泛传播。

伊丽莎白奥拉姆：毕业于曼彻斯特大学。她曾于野生动物和女性杂志上发表过许多文章。此外，她还是5本童书的作者。贝克撰写《精子战争》时，她曾给予许多支持和协助。

# 《基因战争》

## 书籍目录

前言

第1章 暗潮汹涌

场景1 肥皂剧

第2章 准备就绪

场景2 受孕计划

场景3 战役时刻

场景4 达阵成功？

第3章 大功告成

场景5 怀孕期的鱼水之欢

场景6 害喜

场景7 分娩

第4章 婴儿战争

场景8 哺喂母乳

场景9 无眠的夜晚

场景10 产后忧郁

第5章 胜负之争

场景11 公平竞赛

场景12 质胜于量？

场景13 孤注一掷

第6章 家庭冲突

场景14 手足之情

场景15 父母亲的偏爱

场景16 乱伦

场景17 儿童虐待

场景18 单亲抚养

第7章 迈向祖父母之路

场景19 打好基础

场景20 反叛、探索与离家自立

场景21 伴侣的选择

第8章 为人祖父母

场景22 祖父母的照料

场景23 繁衍之后？

场景24 家庭的协助者

第9章 人生的尽头

场景25 最后贡献

谢辞

进阶阅读

# 《基因战争》

## 精彩短评

- 1、有些桥段深有感触，很多现象被认为是自然的一种选择~即基因。
- 2、是看了精子战争再找回来的，不过感觉没精子战争好看~当然有先入为主的原因~不过总体感觉并不惊艳，且有些观点其实在生活中早已可以捕捉到~反正总而言之，两本书给我唯一的惊醒是：别绿!我!~
- 3、学术外衣下的小黄书，小黄书外衣下的学术思索。异常的看似矛盾的行为，存在于每个民族和个人内里，人生没有赢家啊
- 4、读了本书，很多难解的爱情、婚姻、亲子、家庭等矛盾冲突，甚至是传统意义上的道德冲突都会有一个比较合理的解释。
- 5、以本书临近结尾的一句话总结就是——“事实上，自然选择是一位建筑师，而文化不过是一个宣称有自己的思想与规范的抄袭者而已。”美中不足在于有些语句翻译得很别扭。
- 6、一定程度诠释了人性与基因，不过例子和说法过于片面化。大有佛洛伊德案例的嫌疑
- 7、如果能忽视瘪鼻瞎眼的翻译的话 这书还挺有新意的 给了一个看待人生和家庭问题的新角度。
- 8、基因战争不是讲基因，而是将家庭伦理关系的，对于一些已婚人士处理家庭纠纷，婆媳矛盾或许可以看看，见解蛮新奇而又很合理的
- 9、小黄段子和硬知识的结合  
大段的干货有点难日后遇到人生组建家庭时的各个阶段时可以再读一遍
- 10、通读了一遍，感觉干货不多，对于一些问题并没有分析得特别透彻，作为普通的科普读物还不错。
- 11、基因战争
- 12、进化论的发展充满了争议和冲突，涵盖了许多方面，有生物学、社会学等，这是一本以基因的角度描述的进化论，让人类不再走在神坛上的一种论点罢了，只是进化论出现了二百多年了，还是有许多人前赴后继的想要往神坛上走，这也许也是一种进化宿命吧！
- 13、家庭的矛盾一部分也是因为基因在争斗，不过肥皂剧写的有点露骨，微微一勃，略表敬意
- 14、科学研究的结论知道太多有时候会导致对人性的恐慌.....读完看点心理学平衡一下
- 15、在看过同类书中属于较差的。
- 16、怀孕的时候读读，觉得分外有趣
- 17、解惑
- 18、多读读是有好处
- 19、你真的有很大的自由意志?你确定?
- 20、2015.10.29——《基因战争》“自然选择是一位建筑师，而文化只不过是一个宣称有自己的思想与规范的抄袭者而已。”——如此说来，是不是可以理解为我们人类的信仰，理智和智慧，都是自然选择中微观世界的宏观映射！是基因和化学组织主宰了人类的命运，替代了人类认知中虚拟偶像——“神”的作用！——这才是彻头彻尾的唯物主义！干得漂亮，刷新三观！
- 21、牵强附会 说生唐氏儿的母亲是为了有个家庭协助者。。。谁会主动去生。。。不建议购买 文不对题
- 22、从基因的角度揭露人类行为的动机，真实又残酷，人性的自私生来无法磨灭
- 23、这一系列都是当小黄书看的。从医生那里借来，在医院里读这个就更好玩了。
- 24、基因调控身体的目的只有一个，即使繁衍成果最大化。本书通过生物演化论的分析方法，从基因调节的角度来剖析家庭生活中各成员间的繁衍利益，以及由此导致的冲突中成员的心理和行为。提供了一个全新的视角，让我们面对现实中的这些冲突时，多了一个更理性客观的角度。
- 25、有些很有趣的观点，关于家庭，性和基因。
- 26、世界中，有很多事情，如何处事不惊，增加见识，其实增加见识的终极目标是，可解释。对世界的事物有一套自己的见解，方便自己更好的适应社会。
- 27、科普读物
- 28、套着生物科学的外壳，很多推断并没有科学支持。到目前为止，生育学还有太多未解之谜，绝不是作者那些看似合理的解释能说清的，只能说是猜测，而不能想当然的认为解释合理就是科学。科学要讲证据。后附的参考文献都太老了，也不能解释作者的诸多推断。看看可以，以一个并不新鲜的视

## 《基因战争》

角看生育和周边关系，切莫当真。

29、本书从演化生物学的角度（即最终目的为最求繁衍成果最大化），对人类亲子关系与家庭生活中的不同场景的行为进行了讨论，让人从生物学角度看待人类行为的合理性。最为感触的是关于儿童成长的章节，家庭冲突的广泛与不可避免，儿童心理发展的根本原因。

30、大部分是作者的臆断吧，有些根本解释不通。男性基因认为让女性放弃哺乳可以获取更多的繁衍成果，所以这对男性是有益的。但是这同时也会影响到后代的质量。自然选择难道只关注数量不关注质量吗？

31、不知道是翻译还是书本身的问题，读来觉得言过其实，噱头大于本质。从生物学的角度去解释各种家庭矛盾的起源，是个另辟蹊径的角度，值得深耕。可是每一章的体例安排头重脚轻，大幅笔墨描述各种与性有关的场景，后面的理论却稍显累赘且不深入。觉得理论并没有一气呵成自成体例呢。

32、夫妻矛盾背后的繁衍诉求，亲子关系中黑暗的秘密，手足之争驱动下的家庭秩序，每个家庭背后暗藏一个生物学的解答。原来我处于的角色是个没有唐氏症的健康家庭协助者。[馋嘴]

33、正视人类的动物性，和我们只能控制一小部分的自己。

34、牛逼炸了，对物种遗传基因的探索。

35、铭刻在身体里的基因

36、一本豁然开朗、脑洞大开、用浅显易懂方式语言表达的书。以前听说，人要当思想的主人，不要当思想的奴隶，读完这本书才知道，我们都是基因的奴隶，什么思想啊，人啊都太浅薄了。人就是基因的载体，我们的一切行为都是基因设定好的程序。

37、太好看了！！！好看到中间有几次放下书缓一缓！！！！

38、虽然相信对达尔文主义和科学的信仰看似不cool（他们刚出现时是多么cool的事情），但当它和你生活中的一切都严丝合缝地对上了号时，你还是会对它多一点信赖啊。

39、挺有意思的、~不过不知道是不是真的科学~~

40、人类自觉是上帝的孩子，拥有最为独特的自我意识，所以拥有自由，可受制于设定基因的我们其实与蟑螂和小鼠没有什么本质区别。“事实上，自然选择是一位建筑师，而文化只不过是一个宣称有自己的思想与规范的抄袭者而已。”确实大部分人都是在追求繁衍利益最大化吧，可书里没有解释丁克和不婚不育者的社会现象，有点遗憾。

41、读以前以为是讲心理学，刚读以为是生物学，读着还有点小黄书的感觉，读完发觉原来是经济学。喜欢这种一本正经地胡说八道，但理论内核又能自洽的书。反正在读的过程中脑洞大开联想不断。过年读本稍稍烧脑的书也不错。

42、人类不愿承认但也无法回避的是，行为是基因协调的结果...

43、这豆瓣上的皮都是罗辑思维的定制版....

44、后面写得很乱

45、有些成人情节，有的地方翻译的很别扭。不管是什么冲突都是个繁衍的优劣挂钩。

46、值得推荐。如果是原版，应该可以分数更高。翻译得比较生硬，有些句子甚至不能流畅的读完，卡壳感略重。书完全抛弃了道德的束缚，只从基因预设给人类要达到最佳繁衍策略的角度来解读生命的孕育到终结，是非常有意思的视角。反正我的脑洞是开了

47、读完此书 已对人类绝望

48、不如精子战争精彩

49、从多个学科角度看待亲密关系总是大有裨益。《亲密关系》是心理学角度，这本《Baby Wars》是演化生物学角度，紧接着看的《Why Love Hurts》是社会心理学或哲学角度。这本书从动物的行为推演到人类的婚姻行为，解释了人类种种婚姻行为背后的最原始冲动，最古老且没有进化成功的生理逻辑。这是我一直欠缺的赤裸的性教育，拥有这些生理常识可以避免很多违反生理机制的危险，也可以对不生小孩、生几个、性生活、婚姻破裂等社会普遍问题得到一种基因上的解释，让我从怪罪伴侣，怪罪小孩，怪罪父母，怪罪姐妹，怪罪自己中解脱出来。从生物学的角度深耕，是一个相对客观的理科视角，但难免也欠缺对社会环境和人的内心复杂的分析。但作者愿意深耕一点并成体系化的呈现为一本通俗易懂的书，真的很了不起，起码国内还没有性学学术研究者能做到

50、基因的角度看家庭，书不错。有点小黄，和封皮一样。嘿嘿嘿

- 1、反复在表明论点,提供各种方面的论据。看不出作者生物学或相关学科的专业背景,对提到的几个方面的问题给出了作者的观点(从基因角度)。
- 2、美国总统柯林芝有一次携夫人参观一座农场,走在前面的总统夫人看见一只公鸡骑在母鸡背上卖力干活,总统夫人好奇的问陪同人员,“请问这只公鸡一天能这样干多少次?”陪同的人回答,“夫人,这只公鸡恐怕一天能这样干十几次。”“请把这话帮我传达给总统,”总统夫人说。随后总统走到这里,陪同人员把话如实相告,柯林芝总统问,“请问这只公鸡每次都是和同一只母鸡吗?”陪同回答道,“每次都是和不同的母鸡。”总统于是说,“请把这话再转告我的夫人。”当然,这个故事并不是出自《基因战争》这本书,然而这个故事却带出了我们现代人长久以来的苦恼,“为什么每个男人总是追求更多的女人?”于是追求更多女人的男人和追求忠诚男人的女人之间爆发爱情战争。同样的战争还发生在,害喜的孕妇和不安分的胎儿之间;难缠的婴儿和产后忧郁的母亲;手足之争;青春期的反叛等,这样的战争伴随着我们的一生。爱情(婚姻/家庭)的历史并不长,在人类漫漫三百万年的历史里只能算须臾一瞥。所以,《基因战争》抛开了“爱情”“亲情”这些美丽的概念,回归最本质,从演化生物学的角度去讨论这些问题,去探讨产生这些构造、化学物质和行为模式的基因程序设计是如何形成的,你会发现,人类一生最重要的行为都变得清晰和直白起来。演化生物学的原则如下:如果某些行为事例和基因因素有关,并且具有某种相关基因形成的个人,比具有其他基因形成的个人拥有更高的平均繁衍成果,那么基于数学的确定性,人口最终将由前者主宰。通俗的说,生物的第一存在本能是繁衍成果。这时候你应该就能明白男人为什么要去追求更多的女人了,只有广播种,才能有更多的后代。女人们总算说对了一句话,“好男人都死光了。”没错,那些没有去追求更多后代的男人早已经在演化史上灭绝了。而为什么女人偏爱忠诚呢?你要知道,女人这一生的繁衍成果是可预见的(世界上最能生的女人生过69个孩子远远落后于最能生的男人,生过1042个孩子,理论上男人甚至可以拥有无限多的后代。),她们更注重的是如何在怀孕和之后的抚养过程中有一个稳定的依靠,保证自己的后代质量。所以,这只是男女的繁衍策略不同,并没有道德高低。当然,演化生物学远远比这样子的表达要复杂的多。这本书从九个人生场景出发,剥开了爱恨情仇的家庭表象,还原了人一生的行为本质,毫不留情的证明了人的行为是受基因的影响甚至控制。不动声色的描述惊心动魄的场景是本书的一大特色:比如描述花式交配技巧,不堪的家庭乱伦,残酷的儿童虐待,这些处于现代社会道德角落的行为都被稀松平常的写在了人生的不同情境里。除了这些惊心动魄的场景,更多的是我们每个人一生都会经历的重大抉择,从决定生育下一代,到如何照料婴儿,如何面对手足之争,代际冲突,如何做一个祖父母,如何走过最后的人生尽头。这些情境都能够在之后的分析中有理有据的得到最好的演化生物学解释,本书的论证是严谨而科学的,并没有陷入似是而非的伪科学解释,而且常常从人扩大到整个生物圈,从不同的生物选择行为来完善演化生物学的解释。很多动物的行为是非常有意思的,看完不禁让人在严肃的科学论证里莞尔一笑。比如如果你在城里看见一只四处游走的熊,它并不是迷路了,这肯定是一只处于青春反叛期离家出走寻求自由的熊。对了,人类对于自由的向往也不过是基因企图寻求更好的生存环境达成繁衍利益最大化的一种行为而已,浪漫化的精神只是人类在意识层面的自我解释而已。本书不关心人们如何在意识层面上,合理化他们所作所为的原因。演化生物学关心的是人类实际做了什么,而不是他们想什么。于是,我们发现,行为是基因协调的结果。无论你是否接受,我们或许只是基因的一个承载工具,我们载着基因在时空里完成基因的使命,然后基因下车去到另外的工具,我们这具工具的躯壳老去死亡消失。如果你是相信了演化生物学的理论,我不知道你是否开始怀疑一切情感,心想这不过是基因的把戏,是基因添加在我们身体里的燃料,好让我们自以为是理性的驱使,殊不知完成的是基因的目标。原来家庭情感无关乎道德秩序,只牵制于基因利益,想到这一点,我不知道你究竟会怎么想?我是想起了木心先生的一句诗:“不知原谅什么,诚觉世事尽可原谅。”
- 3、偶然在罗辑思维的公众号中看到这本书,其实没有听到罗胖介绍这本书的那期节目,仅仅是看了书的文字介绍被内容所吸引买下来的。作为文科生,却一直对生物学很感兴趣,以前也读过一些,但这本看完之后依然收获良多。全书紧紧围绕着一个关键词,就是“繁衍利益”。以往看过的解释家庭矛盾的资料,往往是从心理学或者社会学的角度展开的。但我们不能忘了,不论是心理还是社会活动都离不开人类的身体,是大脑皮层的反应导致了人类的心理活动,支配着身体的其他部分为或不为。而人类漫长的进化过程已经使我们的祖先学会了如何趋利避害,如何躲避天敌,如何寻找到失物,如

何帮助子女存活，等等，而这些经验都通过基因传给了他们的后代，也就是我们每个人身体里的那23对染色体。因此，探究被基因预设的行为模式，对于研究人类行为是非常有帮助的，特别是在家庭领域。心理学或者社会学对于人类行为的研究，往往是从社会地位的认同开始的。虽然所有的学科都认为人类的行为目的是趋利避害，而对于“利”的定义不同导致研究方法不同，心理学中的“利”在于获得舒适感或者安全感，社会学中的“利”在于获取财富或者荣誉。生物学中的“利”在于最大化繁衍利益，即获得更多的子孙，使自己的基因得以延续。这就是本书的核心所在，让读者从瀚如烟海的讲解家庭矛盾的书籍中获取一种全新的视角。当然影响我们家庭行为的不仅仅是生物本能，每个人不仅需要从创建家庭中生育子孙，现代家庭的生育意义逐渐降低（从现今发达国家的低生育率中可以看出），人们更多的需要从家庭中获得心理慰藉和社会资源（有些国家的法律会为已婚人士降低税赋，还有人为了资源共享达到财富或荣誉的目的，就像纸牌屋中的夫妇，他们并没有生育儿女），因此完全从生物本能的角度探寻家庭行为的意义，会有一些的局限性。但这并不妨碍本书的研究角度为我们理解这一问题提供了新的角度，或者说是一种补充。因为现代人的一个行为的背后，往往是多种考量因素的综合、比较、权衡。遗憾的是我们的祖先为我们预设的基因，仅仅考虑了繁衍利益，没办法将现代的法律、财富、社会地位、荣誉等等因素一并预设进去。如果我们仅仅是按照生物本能去行为，说不准就触犯了法律获得处罚，得不偿失。所以现代社会的每个人不能当一个只是用下半身思考的动物。这也怪不得我们的祖先，现代工业社会才三百多年的时间，时间短到完全远远不足以将其刻印在我们的基因里。这是第一次买罗胖推荐的书，单从内容来说还是挺不错的，翻译也还过得去，只不过还没有达到“信达雅”的标准，某些句子可能没有译出作者原意，但不影响阅读。原书是一部偏于科研成果的著作，可以猜测因为原作者为了追求逻辑严谨来回反证，显得有些啰嗦，也对翻译造成了难度。其实作为一部科普类读物，读者们更追求观点的“新”“奇”，所以来回的反证好像没有很大必要。

4、不知你会不会在家里发生矛盾时感到愧疚，比如：爸妈骂你分数差，觉得是自己太笨；青春期顶撞父母，事后又担心自己有点不孝；结婚两年还生不出孩子，是不是自己有问题；生完小孩一心扑在工作上，又被“自私”的负罪感淹没……这就是推荐你读《基因战争》的原因，不要以为家里不顺就是自己的问题，有时候，这都是基因决定的。1、医生都说了我们没问题，怎么还怀不上孩子？引起暂时性不孕现象的主要原因就是压力。压力可能来自各个层面：财务困难、生活条件的限制、意外、疾病、家庭成员的死亡或怀疑伴侣的忠诚，等等。受孕计划中的每个层面都会被压力影响——性冲动的消失、勃起困难、排卵困难、着床失败和流产等。男性受压力影响，最常见的就是造出不孕的精子。而一旦怀孕失败，会带来更大的压力，从而形成恶性循环。看到没，压力就是最好的避孕措施。2、孕吐的想死，竟是因为宝宝身上爸爸的基因比较强？首先，孕吐是因为精子与卵子的战争导致的。双方的战士，是精子中的23对染色体，和女方的23对染色体。每个染色体都是一串基因。父方的每一条染色体都会与母方相同类型的染色体结合。也就是说，决定眼睛的染色体结合在一起，决定性别的染色体结合到一起，以此类推。真正的冲突是，胜者只有一个。蓝眼睛基因遇到黑眼睛基因，蓝的基因强，小孩就蓝眼睛，黑眼睛基因变成隐形基因。当父亲的基因强时，母亲就得受苦，父亲的基因会控制胎儿尽可能获得最好的养分；当母亲的基因强时，孕吐就会轻，然而母亲与胎儿的妥协，反而容易流产。懂了么？如果你孕吐反应大，你的娃，会更像你老公啊！3、产后忧郁，是因为自己太脆弱？现代社会，大约会有50%的新妈妈会经历中等程度的情绪波动，被称为婴儿忧郁（baby blue）。其中10%的人会比较严重，称为产后忧郁，可能发生在产后几周到几个月，持续几周到几年。1) 产前，女人的荷尔蒙会飙升到峰值，各种情绪爆炸就容易在这时候产生。而生产过后，我们的荷尔蒙极速跌入低谷，各种忧郁、焦虑、失落就产生了，而产后2年，荷尔蒙才能逐渐恢复正常。2) 生产过后，女人的潜意识会让她对环境进行一个评估，如果生活条件、伴侣情况，都不利于孩子的成长，产后忧虑的可能性会大些。3) 还有研究表明，产后忧郁也是一种测试，通过情绪封闭，来测试伴侣和家人，是否能积极地支持自己，从而给小孩提供一个健康地环境。不要轻视产后忧郁，严重的话，不仅会杀婴，还会自杀。4、都是亲生的小孩，世界上却没有一视同仁的爸妈？兄妹战争，不仅是通过吵架、打架、占有对方东西等方式赢得父母的关注，更是抢夺更有利的资源。严重的还会杀了对方。浪漫的观点是，父母一视同仁，平均分配。但现实是，只有给最喜欢的孩子最多的关注和资源，将来才更有机会获得最大的好处。比如：金钱、孝顺、荣誉。自然选择已经预设好，让父母偏爱它们的孩子中潜能最大的那个。怎么偏爱？最爱的孩子给予无私的支持，对其他的孩子则采取忽视的态度。结果是显而易见的。从而，又牵涉到下面这个问题。5、兄弟姐妹，怎么和你完全不一样？第一个小孩因为获

## 《基因战争》

得父母较多的支持和较长时间的关爱，典型的会模仿父母的行为和态度。后来出生的小孩，必须让自己和其他人有所不同，才能获得关注，因此很自然的会站在与老大截然相反的立场。因而，他们对世界的态度也更是革命性的。简单来说，第一个小孩保守，第二个小孩创新。有数据表明，历史上各种大革命，比如法国大革命，整体来说赞成的多是家里后面出生的小孩，反对的都是老大。6、后妈打小孩，只是因为她是坏人？继父母杀掉继子女，是为了避免抚养别人的小孩，从而给自己的基因——自己的小孩，或者自己未来的小孩，获取更多的生存资源。通常被继父母杀死的小孩，多是被殴打致死。这种情况不仅会出现在人类身上，其他动物也会，比如鸵鸟。7、只有青少年才有叛逆期吗？不！是！的！所有哺乳动物都有，这是由激素决定的，每个人都有“探索基因”。比如如果你在非洲赤道附近看到一只离家几里的猩猩，没错，他就是青春期。当然，我只是列举了书中的一些案例，还有更加重口的都有科学解释，比如乱伦。如果大家感兴趣的话可以买一本看看。尤其是，作者在每一章节前面都写了一个小故事开篇，其中几个写的相当香艳，好奇的可以买本来当小黄书看看

。----- 阅读更多有意思的书，和有故事的地方可关注公众号：言者吴异

yanzhewuyi

5、女性比男性平均年龄要大的另外一个原因是，女性的突变概率要小，更高的修补概率。女性对食物的竞争要小，而且随着孙辈的增长，女性对孙辈的正面影响要多余负面影响。王xx在罗辑思维买的这本书，碰巧刚刚到到时候落到了我的手上，趁着元旦看完了这本书。是2016年看完的第一本，也是最开始写读书笔记，随便这个笔记大部分都是摘录，不过聊胜于无。万物都有自己的规律，也有一定的运数，希望我不是碰巧碰到这本书。

6、一开始听了罗胖的推荐买的，没想到出人意料的好。用一个个小故事为主线，用自然规律解释故事中夫妻、父母子女、祖父母之间发生的种种冲突。虽不如科学文献客观，但是还是值得关心家庭生活的人们思考的。读完这本书后决定今后可以多买些罗胖度独家的书了。

7、《基因战争》是作者的战争系列第三部，记得《精子战争》还是大学时在学校图书馆里借来看的，（图书馆居然还有这种书，哈哈

# 《基因战争》

## 版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:[www.tushu000.com](http://www.tushu000.com)